

РЕЦЕНЗИЯ

на методическую разработку по теме:
«Организация проектной деятельности в ДОУ по формированию экологической культуры детей дошкольного возраста в условиях реализации ФГОС ДО»
воспитателя МБДОУ № 14 муниципального образования г. Армавир
Беликянц Анны Михайловны

В современных условиях реализации ФГОС ДО, большое внимание уделяется формированию экологической культуры детей дошкольного возраста. При этом отмечается, что экологическое образование дошкольников - важный и непрерывный процесс обучения, воспитания и развития ребенка, направленный на формирование его экологической культуры, которая проявляется в эмоционально-положительном отношении к природе, окружающему миру, в ответственном отношении к своему здоровью и состоянию окружающей среды, в соблюдении определенных моральных норм, в системе ценностных ориентации.

У детей дошкольного возраста нехватка общения с природой оборачивается впоследствии черствостью, безнравственностью и неуважительным отношением ко всему живому. Поэтому экологическое образование и воспитание дошкольников становится в настоящее время одним из приоритетных направлений. Именно педагоги должны научить детей видеть и понимать красоту родной природы, бережно относиться ко всему живому, передать определенные знания в области экологии.

Главная задача экологической работы в детском саду - научить видеть и понимать красоту родной природы, бережно относиться ко всему живому, передать определенные знания в области экологии и научить соблюдать элементарные правила при взаимодействии с природой.

Семейный экологический проект на тему «Не спешите выбрасывать!», выполненный Карповым Тимуром и Карповой Лией Рафаэловной под руководством Беликянц А.М., включает в себя цели, задачи, объект, предмет, гипотезу исследования, которые направлены на изучение влияния мусора на окружающую природу и жизнь человека, полезное применение различного упаковочного материала в изготовлении интересных поделок, развитие мышления и творческих способностей.

Содержание проекта представлено тремя этапами - подготовительный, практический и завершающий. Первый этап связан с формированием проблемы, прогнозированием результатов, рассматриванием иллюстративного материала, подготовкой материалов для работы и созданием интереса на всем протяжении исследовательской деятельности.

Второй этап, по мнению авторов проекта, включает в себя изучение литературы, беседы, сотворчество взрослых и детей при организации

исследовательской деятельности, а также создание продуктов детского творчества.

На третьем завершающем этапе осуществляется изготовление поделок из упаковочного материала, оформляются практические материалы проекта, мультимедийная презентация, совместно с ребёнком создаётся альбом «Сделано моими руками». В рубрике проекта «От теории к практике» представлен наглядный материал с изготовлением поделок на начальном этапе работы и конечный итоговый результат. Это букет из цветных салфеток, кувшинка из одноразовых ложек, ваза для цветов из пластиковой бутылки, декоративная вазочка из стеклянной бутылочки, картина из старой пряжи и др.

Семейный экологический проект на тему «Не спешите выбрасывать!», является занимательным средством формирования экологической культуры ребёнка. Он помогает прививать не только любовь к природе, но и полноценно осознать необходимость её охраны, а также способствует развитию у детей творчества, душевности, умения замечать прекрасное в обыденной жизни. В занимательной форме проектная деятельность знакомит детей с природными явлениями, их взаимосвязями, с некоторыми понятиями экологии, проблемами влияния человека на природу и многими другими.

Данный материал имеет экологическое содержание и предусматривает ознакомление дошкольников с окружающим миром, воспитание у детей экологической культуры. Работа в рамках проекта, его содержание может быть адресовано широкому кругу специалистов дошкольного образования, дошкольникам и родителям, заслуживает особого внимания и подтверждает актуальность выбранной проблемы.

Канд. пед. наук, доцент кафедры
ПиТДиНО АГПУ
Дубогрызова Г.Н.



Дубогрызова Г.Н.
Подпись *Дубогрызова Г.Н.*
удостоверяю
Нач. ОК *Маммаева Д.*